

比利时王宫迎来暑期开放季

7月27日,游客在位于比利时布鲁塞尔的王宫参观。

位于布鲁塞尔市中心的王宫是比利时王室的办公场所,并用于国事活动和王室典礼。王宫夏季会对公众免费开放,今年的开放日活动将一直持续到8月29日。受新冠疫情影响,王宫采取多种防疫措施,观众要在网上分时段预约,参观过程中全程佩戴口罩。

新华社记者 张铨 摄



疫情卷土重来 美国忙于甩锅

新华社北京7月28日电(国际观察) 新华社记者

美国政府退伍军人事务部26日要求下辖医疗系统医护人员必须接种新冠疫苗。这是美国首个强制雇员接种新冠疫苗的联邦政府机构。美国疾病控制和预防中心数据显示,目前全美近90%的地区新冠确诊病例数都在攀升,新增确诊病例、住院病例、死亡病例等关键指标大幅反弹,引发广泛关注和担忧。

分析人士指出,美国疫情正卷土重来,而美国政府却还在忙着甩锅推责,在国际上炒作“实验室泄漏论”,试图栽赃嫁祸、转移矛盾。正如美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇所言,在应对疫情的进程中,美国正

走在错误方向上,让人失望。

大幅反弹

美疾控中心数据显示,截至21日,美国7日平均日增确诊病例约4万例,较前一周上升46.7%;7日平均日增死亡病例约220例,较前一周上升9.3%。此外,截至19日,7日平均日增住院病例约3500例,较前一周上升32.2%。

美疾控中心指出,近期疫情指标大幅反弹与高传染性的德尔塔病毒株加速传播有很大关系。目前,美国所有新增确诊病例感染的都是变异新冠病毒,其中德尔塔病毒株占主导地位,其导致的确诊病例估计占近期全美新增确诊病例的83.2%。

美国是全世界新冠疫

情最严重的国家之一,其累计确诊数和死亡病例数分别超过3400万和61万,均为“全球第一”。美国《时代》杂志文章认为,美国很可能已迎来新一波疫情反弹,与之前几波反弹不同的是,这次的覆盖面似乎更广,极有可能造成更为严重的后果。

应对糟糕

分析人士认为,美国疫情卷土重来有着多重原因。首先,疫苗接种率不够。近来,在德尔塔病毒株加速传播的同时,美国新冠疫苗接种进度却呈减缓之势。美疾控中心网站数据显示,截至25日,全美接种至少一剂新冠疫苗的人数约为1.88亿,占总人口的56.8%;完成疫苗接种的人数约为1.63亿,占总人口的49.1%。

福奇今年4月曾表示,美国至少要有70%的人接种疫苗,才有望实现“群体免疫”。美国公共卫生局前局长杰罗姆·亚当斯日前在接受美国媒体采访时说,美国疫情之所以再次失控,是因为没有足够多的人接种疫苗。据美国有线电视新闻网报道,当前疫情模型数据显示,如果疫苗接种率不能提高,美国面临的最坏情况将是每日新增新冠死亡病例达到4000例。

其次,德尔塔变异病毒株传染性强、来势汹汹,而美国多地却过早放松在公共场所戴口罩、保持社交距离等防疫措施,错误地放松了警惕。美疾控中心在5月份发布新的防疫指南,不再建议已完成新冠疫苗接种的人参加室内和

室外活动时必须戴口罩。再次,美国疫情仍深陷“政治化泥沼”。美国民主、共和两党在疫苗问题上的严重分歧一直无法消除,加之美国社交媒体上关于新冠疫苗的假新闻、阴谋论太多,导致不少民众不愿接种。对此,《美国新闻与世界报道》周刊评论说,这样的政治分裂是“致命的”。

忙于甩锅

面对卷土重来的疫情,美疾控中心27日建议,已完成新冠疫苗接种者在疫情传播严重区域的室内公共场所仍需佩戴口罩。美国政府方面也在继续呼吁民众接种新冠疫苗。美疾控中心主任罗谢尔·沃伦斯基指出,疫情现在主要发生在未接种疫苗人群中。统计显示,过去6周美国死于

新冠病毒的病人几乎没有接种过疫苗。

与此同时,白宫还在忙于应对美国社交媒体上关于新冠疫苗的不实信息。总统拜登等官员近期把矛头指向脸书公司,指责其对平台上关于疫苗的不实信息放任不管。脸书方面则强硬回应说,脸书不是拜登政府没完成接种率目标的原因,暗示政府不要在这个问题上甩锅。

观察人士指出,值得警惕的是,随着美国疫情反弹越发明显,一些美国政客在将病毒溯源问题政治化方面也越走越远,企图借此推脱应对疫情不力的责任,维护自身及党派的政治私利。对于美方这种甩锅推责、转移矛盾的图谋,国际社会应当高度警惕。

美疾控中心建议已接种疫苗群体在疫情高发区室内戴口罩

新华社华盛顿7月27日电(记者谭晶晶 刘品然)美国疾病控制和预防中心27日更新建议,称已完成新冠疫苗接种的群体在疫情高传播区域的室内公共场所仍需戴口罩。

美疾控中心说,由于高传染性变异病毒德尔塔病毒株在美加速传播,6月19日至7月23日期间美国新冠确诊病例数增加了300%,住院病例和死亡病例数也随之激增。

美疾控中心称,获批在美国使用的新冠疫苗能有效预防新冠病毒感染导致的重症和死亡,但目前全美疫苗接种覆盖不平衡。在达到高疫苗覆盖率和低社区传播率之前,美国公共卫生从业人员以及学校、企业、机构等需要定期评估防控措施,以减轻医疗系统压力。

美疾控中心建议,已完成疫苗接种的群体在疫情高传播区域的室内公共

场所仍需戴口罩;未接种疫苗群体在所有地区室内公共场所均需戴口罩。

美疾控中心主任罗谢尔·瓦伦斯基当天表示,疾控中心还建议美国学前班至12年级的所有人员,包括教职员工、学生及访客等,无论是否接种疫苗在室内场所都需戴口罩。

今年4月底,美疾控中心发布了已完成新冠疫苗接种群体戴口罩的指导

方案,称这些群体可不戴口罩进行更多室内室外活动。5月13日,美疾控中心不再建议已完成新冠疫苗接种者参加室内室外活动时戴口罩。

7月26日,白宫新闻秘书普萨基表示,鉴于德尔塔病毒株在美国和全球蔓延,美国仍将维持现有的旅行限制措施。美国目前对欧洲申根区26个成员国、英国、巴西、印度等国实施旅行限制措施。

英国推动新一代电动车电池技术发展

新华社伦敦7月27日电(记者张家伟)英国研究与创新署27日宣布,17个电动车电池技术开发项目入选了其资助计划,这些项目包括提升电池动力性能、降低成本、提高充电效率以及更好地循环利用废旧电池等。

据该机构介绍,这个资助计划共涉及1000万英镑(约合1388万美元),这

些入选项目由该国多个企业和研究机构开展。其中一个项目将开发钠/氯化镍电池系统,旨在实现能大规模、低成本生产且更容易回收利用的高性能电动车电池;另一个由当地企业领衔开发的项目,将借助石墨烯材料提升电池的充电效率。

英国研究与创新署负责这个资助计划的托尼·

哈珀说,这一资助计划将继续支持电池供应链上的不同企业开发相关技术,并推动该国在这个领域的科研和创新。

英国政府此前已宣布,2030年起该国将禁止销售汽油车和柴油车。英国研究与创新署表示,推动电池技术发展有利于电动车的普及,从而支持政府在这方面的政策。



德国一化工园区爆炸致16人受伤5人失踪

▲7月27日,消防员在德国西部城市莱沃库森发生爆炸的化工园区附近执行任务。当日,莱沃库森的化工园区发生爆炸事故,目前已致16人受伤,其中4人重伤,另有5人失踪。

新华社发(蒂姆·厄尔伯曼摄)

美国亚特兰大枪击案凶手认罪被判终身监禁

新华社华盛顿7月27日电美国佐治亚州亚特兰大地区连环枪击案制造者罗伯特·亚伦·朗27日认罪,被判终身监禁,不得假释。

3月16日,朗在亚特兰大地区制造3起枪击案,造成包括6名亚裔女

性在内的8人死亡。7月27日的审判只涉及发生在亚特兰大北郊切罗基县致4人死亡的枪击案。切罗基县法庭未将此案列为仇恨犯罪。地方检察官香农·华莱士在法庭上表示,调查“无法确定”枪击事件出于种族或性别偏见。